



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

**HOTĂRÂRE nr. \_\_\_\_**

**din \_\_\_\_\_ 2021**

**Chișinău**

**Pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 65/2019  
cu privire la Consiliul național pentru drepturile omului**  
-----

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 65/2019 cu privire la Consiliul național pentru drepturile omului (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2019, nr. 49-58, art. 101), cu modificările ulterioare, va avea următorul cuprins:

„Anexa nr. 1  
la Hotărârea Guvernului nr. 65/2019

## **COMPONENȚA Consiliului național pentru drepturile omului**

Prim-ministru  
Viceprim-ministru, ministru al afacerilor externe și integrării europene  
Viceprim-ministru, ministru al infrastructurii și dezvoltării regionale  
Viceprim-ministru pentru Reintegrare  
Ministru al justiției  
Ministru al economiei  
Ministru al finanțelor  
Ministru al afacerilor interne  
Ministru al apărării  
Ministru al educației și cercetării  
Ministru al culturii  
Ministru al sănătății  
Ministru al muncii și protecției sociale  
Ministru al agriculturii și industriei alimentare  
Ministru al mediului  
Secretar general al Guvernului  
Director general al Agenției Relații Interetnice

Director general al Biroului Național de Statistică  
Director al Inspectoratului de Stat al Muncii  
Președinte al Comisiei drepturile omului și relații interetnice a  
Parlamentului  
Președinte al Comisiei juridice, numiri și imunități a Parlamentului  
Șef al Direcției generale juridice a Secretariatului Parlamentului  
Președinte al Consiliului Superior al Magistraturii  
Președinte al Consiliului Superior al Procurorilor  
Adjunct al Procurorului General  
Guvernator (Bașcan) al unității teritoriale autonome Găgăuzia  
Șef al Secretariatului Curții Constituționale  
Avocat al Poporului  
Avocat al Poporului pentru drepturile copilului  
Președinte al Consiliului pentru prevenirea și eliminarea discriminării și  
asigurarea egalității  
Președinte al Congresului Autorităților Locale din Moldova  
Președinte al Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova  
Președinte al Uniunii Avocaților din Republica Moldova  
Reprezentanți ai organizațiilor necomerciale”.

2. În anexa nr. 2, la punctul 16, cuvintele „președintele Consiliului Național pentru Participare” se exclud.

3. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

**Prim-ministru**

**NATALIA GAVRILIȚA**

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,  
ministrul afacerilor externe  
și integrării europene

Nicolae POPESCU

Ministrul justiției

Sergiu Litvinenco

Vizează:

Secretar general al Guvernului

Dumitru UDREA

Aprobată în ședința Guvernului  
din

**Notă informativă**  
**la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr.65/2019 cu privire la Consiliul național pentru drepturile omului**

<b>1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr.65/2019 a fost elaborat de către Cancelaria de Stat.
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
Prezentul proiect a fost elaborat în temeiul Hotărârii Parlamentului nr.89/2021 prin care a fost aprobată lista ministerelor și a Hotărârii Guvernului nr. 117/2021 cu privire la restructurarea administrației publice centrale de specialitate, conform căreia se modifică denumirile unor ministere de resort. În context, întru implementarea prevederilor normative evocate în Hotărârea Guvernului nr.65/2019 și pentru reluarea activității Consiliului național pentru drepturile omului este necesară actualizarea componenței acestuia.
<b>3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene</b>
Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
<b>4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
Prin intermediul proiectului dat, se propune actualizarea anexei nr.1 Componența Consiliului național pentru drepturile omului. Modificările se referă la extinderea numărului membrilor cu drept de deliberativ al Consiliului de la 23 la 27, cu includerea în listă a Viceprim-ministrului, Ministrului infrastructurii și dezvoltării regionale, a Viceprim-ministrului pentru Reintegrare (substituind șeful Biroului politici de reintegrare), precum și a miniștrilor educației și cercetării, culturii, sănătății, muncii și protecției sociale, agriculturii și industriei alimentare, mediului. Totodată se propune excluderea Președintelui Consiliului Național de Participare din componența Consiliului și din pct.16 al Anexei nr.2, dat fiind faptul că durata mandatului membrilor Consiliului național de Participare a expirat, astfel platformă dată fiind nefuncțională, iar în pct.7 al Regulamentului Consiliului național pentru drepturile omului este prevăzută modalitatea de alegere și delegare a reprezentanților organizațiilor necomerciale în cadrul Consiliului național.
<b>5. Fundamentarea economico-financiară</b>
Proiectul de hotărâre propus spre examinare nu necesită cheltuieli suplimentare din bugetul de stat.
<b>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</b>
Nu vor fi operate modificări la cadrul normativ în vigoare.
<b>7. Consultarea publică a proiectului</b>
Proiectul a fost avizat de către Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Agriculturii, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerul Mediului, Ministerul Finanțelor, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, Ministerul Economiei, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Educației și Cercetării, Ministerul Culturii, Ministerul Apărării, Biroul Politici de Reintegrare, Cancelaria de Stat, Agenția Relații Interetnice, Biroul Național de Statistică, Inspectoratul de Stat al Muncii, Consiliul Superior al Magistraturii, Consiliul Superior al Procurorilor, Parlamentul Republicii Moldova, Procuratura Generală, Oficiul Avocatului Poporului, Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității, Uniunea Avocaților din Republica Moldova, Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova, Congresul Autorităților Locale din Moldova, UTA Găgăuzia, Ministerul Justiției. Propunerile și obiecțiile înaintate au fost luate în considerare sau justificate corespunzător. Proiectul hotărârii de Guvern a suferit modificări și a fost supus avizării repetate. Astfel proiectul a fost avizat către Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Mediului, Ministerul Finanțelor, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerul Sănătății, Ministerul Culturii, Ministerul

Apărării, Ministerul Afacerilor Interne, Biroul Politici de Reintegrare, Cancelaria de Stat, Agenția Relații Interetnice, Biroul Național de Statistică, Inspectoratul de Stat al Muncii, Parlamentul Republicii Moldova, Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității, Procuratura Generală, Ministerul Economiei, Congresul Autorităților locale din Moldova, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Consiliul Superior al Procurorilor, Centrul Național Anticorupție. În scopul respectării prevederilor Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative și ale Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul a fost plasat pentru consultare publică pe platforma guvernamentală [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md) și pe pagina Cancelariei de Stat, la rubrica „Transparența decizională”.

#### **8. Constatările expertizei juridice**

Proiectul a fost supus expertizei juridice de către Ministerul Justiției. Propunerea Ministerului Justiției a fost acceptată și se reflectă în sinteza obiecțiilor și propunerilor la prezentul proiect.

#### **9. Constatările expertizei anticorupție**

În normele proiectului supus expertizei anticorupție n-au fost identificați careva factori sau riscuri de corupție.

**Secretar general al Guvernului**

**Dumitru UDREA**